

前七个月湖南食品不合格率同比下降 1.13%

本报讯(周辉霞)8月28日,湖南省市场监督管理局透露,今年前七个月,该局组织完成30个食品大类(包含保健食品、食品添加剂,未含市县级食用农产品专项抽检任务)5865批次监督抽检,检出不合格样品136批次,总体不合格率为2.32%,比2018年同期降低1.13%。其中,保健食品等13类食品未检出不合格样品。

在日常消费食品中,粮食加工品抽检604批次,不合格34批次,不合格率为5.63%;肉制品536批次,不合格10批次,

不合格率为1.87%;食用农产品713批次,不合格4批次,不合格率为0.56%;食用油、油脂及其制品189批次,1批次不合格,不合格率为0.53%;乳制品和蛋制品分别抽检32批次和79批次,均未检出不合格情况。

监督抽检发现的主要问题:一是微生物指标不合格,占不合格样品总数的34.72%,主要是菌落总数、大肠菌群、铜绿假单胞菌、霉菌等指标超标。二是重金属指标不合格,占不合格样品总数的25.00%,有关重金属指标超出标准限量值。三是有机污

染物超出限量要求,占不合格样品总数的17.36%。四是超范围、超限量使用食品添加剂,占不合格样品总数的18.46%,主要是防腐剂、漂白剂(二氧化硫等)、甜味剂(三氯蔗糖、甜蜜素等)、着色剂(胭脂红等)、含铝膨松剂等指标超出标准限量值。五是质量指标不合格,占不合格样品总数的4.17%,主要是蛋白质、色值和酸价不符合标准要求。六是农兽药残留超标,占不合格样品总数的2.78%,主要是检出4-氯苯氧乙酸钠、吡唑醚菌酯和腐霉利等。

山村义诊

8月23日,娄底冷水江市中医医院党员义诊服务队抵达新化县田坪镇官帽山村,与田坪镇卫生院的医务人员为当地村民义诊。据悉,冷水江市中医医院与田坪镇卫生院联合开展的阶段式义诊8月13日启动,已经进行了9站,共有1300余名基层百姓得到了家门口的医疗服务,该活动还将进行4站。

通讯员 罗雅丹 摄影报道



湖南省农村贫困人口大病肿瘤诊疗规范巡回培训收官

本报讯(通讯员 彭璐 陈凡)8月28日,第八期湖南省农村贫困人口大病肿瘤诊疗规范巡回培训班在邵阳举行。至此,湖南省农村贫困人口大病肿瘤诊疗规范巡回培训班完美收官。

为进一步提升湖南省县级医院对12种救助的肿瘤疾病的诊疗能力,从今年6月13日开始,由湖南省卫生健康委员会医政医管处主办,湖南省肿瘤医院和湖南省儿童医院共同承办的农村贫困人口肿瘤大病诊疗规范巡讲正式启动,组织专家组采取分片区巡讲的方式,分8期对全省90个县(市)的县人民医院、县中医院及21所三级综合医院的内科、肿瘤科、儿科骨干医生和护理部负责人就农村贫困人口12种肿瘤大病的诊疗规范进行了同质化培训。

参与培训的老师多达61人,已经完成培训人次625人,其中护理210人,医师415人。此次巡讲与别的培训不同之处在于特地增加了夜间的病例分享沙龙,为广大肿瘤医学工作者带来多维、立体、全新的视角和理念,对促进地县级肿瘤医学的学术繁荣、人才成长发挥了重要作用。

湘西计生协举办专职干部能力建设培训

本报讯(通讯员 田晓辉 胡刚)8月30日,湘西土家族苗族自治州计生协举办能力建设培训班,州及各县市计生协全体专职干部,会员之家建设试点乡镇分管领导、专抓人员,湘西经开区吉凤街道专职人员,州直卫健系统各单位负责宣传信息工作人员等共50多人参加了培训。

此次培训主要围绕强化宣

传教育能力开展学习培训,邀请了资深媒体、摄影家协会的专家教授,分别进行了新闻与消息的采写、手机新闻摄影等宣传知识与技能的培训讲解,吉首市、花垣县就协会宣传教育工作分别作了典型发言。培训班还安排了现场见学,参观吉凤街道木林坪社区计生协会会员之家,学习了该社区积极发挥会员之家阵地作用的经验。

居民突发心脏病

本报讯(通讯员 黎实 杨双华)9月2日,永州市江华瑶族自治县水口镇幸福社区居民李秋奎拉着社区工作人员的手说:“我平时都很受社区的照顾和帮助,这次心脏病发作,命悬一线,幸亏有你们及时伸出援手,救了我一命,真是太感谢你们了。”

8月16日,李秋奎到幸福社区办完事回到家中,一个多小时后,突然觉得身体不适,急喘粗气,胸口处异常难受,她预感自己身体情况出了严重问题,但家人们都不在身边。情急之下,她想到了平日里对居民非常关心的社区工作人员,李秋奎强撑着病体,急忙来到

社区及时伸援手

幸福社区求助。

来到社区后,工作人员见李秋奎喘着粗气、脸色不好,便扶着她坐下,仔细询问情况并送上一杯温水。凭借日常工作经验,工作人员判断李秋奎可能是心脏病发作了,于是赶紧拨打了120急救电话。同时,他们帮助李秋奎躺下,嘱咐她保持放松的心态。10分钟后,江华县第一人民医院的急救车到达了社区门口,社区工作人员赶紧协助医务人员将李秋奎送上了救护车,并陪她一同到达医院,帮她办理入院治疗手续。通过医生们的及时抢救,李秋奎成功脱离了危险。

■八面来风

临澧实施 高血压乡村一体化管理

本报讯(通讯员 张润 王梓)8月29日,常德市临澧县卫健局在该县中医医院召开全县乡村一体化基层高血压诊疗及管理培训。培训会议还为徐芳、徐明华等19名基层优秀人员颁发基层高血压健康管理先锋证书。

这次培训及管理会议旨在针对县乡村基层心血管防治医生开展专业培训,以提升基层医务人员慢性病防治和管理水平,夯实基层医疗机构慢性病防治基础,实现小病不出乡镇大病不出县。此次会议首次将严执纪、明纪律、强作风纳入一元化管理之中。常德市第一人民医院葛良清教授、临澧县人民医院徐芳主任、临澧县中医医院清秀、罗成勇主任讲授了基层高血压防治管理、高血压药物治疗方案、高血压诊断与评估及高血压案例分享。

株洲市石峰区 专项督查中小学饮用水

本报讯(通讯员 谭瑛)为了掌握学校饮用水卫生现状,加强校园饮水卫生管理,保障学生身体健康,8月27日至29日,株洲市石峰区卫生健康综合执法大队对辖区内的中小学校开展了一次饮用水专项监督检查工作,监督检查覆盖率达100%。

执法人员着重检查了学校饮用水卫生管理情况,包括学校饮用水卫生管理制度落实情况,供水单位饮水设备是否清洗、消毒,有无清洗消毒记录;供水人员和保洁人员是否持有效合格健康证明;涉水产品是否索取卫生许可批件;是否开展饮用水水质检测。通过检查,辖区中小学校饮用水卫生管理制度基本落实到位,配备了专(兼)职饮用水管理人员并制定了学校饮用水突发公共卫生事件应急预案。除两所学校正在进行管网改造外,其他学校供水设施设备运转状况良好,能较好保障师生饮用水卫生安全。

桃江“生育关怀”活动 8年助学1860名学子

本报讯(通讯员 文有定 史军辉)近日,益阳市桃江县生育关怀领导小组对该县88名考上一本的农村独生子女每人给予1000元奖励。至此,该县“生育关怀·金秋助学”活动共奖励1830名考上大学的农村独生子女,发放奖金183万元。

据了解,自2012年起,桃江县生育关怀领导小组创办的“生育关怀·金秋助学”活动已经持续了8年,稳步形成了关爱计生家庭子女成才的常态化机制。今年高考结束后,桃江县计生协立即牵头组织2019年度的“生育关怀·金秋助学”活动,出台了实施方案,明确了资助条件、资助范围、资助程序。活动分宣传发动、个人申请、基层申报、入户调查、阳光公示、集中审核、资助金发放7个阶段进行,经过严格审核,最终确定对88名学子给予奖励。